

АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ КРАСНОВ К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

21 июня 2009 г. исполнилось 80 лет со дня рождения А.Ф.Краснова, известного ученого травматолога-ортопеда, академика РАМН РФ, заслуженного деятеля науки России, лауреата Государственной премии и премии Правительства РФ, почетного гражданина города Самара, почетного ректора Самарского государственного медицинского университета.

А.Ф. Краснов родился в селе Александровка Ульяновской области в многодетной крестьянской семье. Его детство пришлось на тяжелые годы Великой Отечественной Войны. Ему, как и большинству его сверстников, пришлось трудиться в тылу, обеспечивая победу на фронте.

После окончания школы поступил в Куйбышевский медицинский институт, который закончил с отличием. Вся трудовая деятельность Александра Федоровича связана с этим вузом, где он прошел путь от клинического ординатора до ректора. Его становление как травматолога-ортопеда проходило под влиянием ученика Р.Р. Вредена профессора А.П. Евстропова на кафедре госпитальной хирургии, руководимой выдающимся хирургом профессором А.М. Аминовым. В 1958 г. он защитил кандидатскую, 1963 г. – докторскую диссертации.

В 1966 г. Александр Федорович организовал кафедру травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии, которой руководил до 2003 г.

Талант организатора высшей школы раскрылся в молодом возрасте. В 34 года А.Ф. Краснов стал проректором, а в 38 лет – ректором Куйбышевского медицинского института. За 31 год руководства А.Ф. Краснов превратил его из однофакультетного (лечебный) учебного заведения в университет, в котором готовят специалистов в области медицины, фармации, клинической психологии, работают 4 научно-исследовательских института. За особый вклад в развитие вуза Ученый Совет университета избрал А.Ф. Краснова почетным ректором.

А.Ф. Красновым опубликовано более 470 научных трудов, среди которых 12 учебников и руководств, 2 справочника, 6 монографий, 9 сборников научных работ, 29 изобретений.

Под руководством академика А.Ф.Краснова сформировалась самарская научно-педагогическая школа травматологов-ортопедов. Им подготовлено 18 докторов и 52 кандидата медицинских наук. Многие его ученики заведуют кафедрами, травматологическими отделениями крупных лечебных учреждений. Наиболее талантливому ученику, академику РАМН заслуженному деятелю наук РФ профессору Г.П. Котельникову, он передал руководство университетом и кафедрой.



Основным научным направлением, разрабатываемым А.Ф. Красновым и его учениками, стала сухожильно-мышечная пластика в травматологии и ортопедии. За комплекс работ в этом направлении и внедрении в практику новых способов лечения А.Ф. Краснову и другим сотрудникам СамГМУ и ЦИТО им. Н.Н. Приорова присуждена Государственная премия РФ в области науки и техники за 1997 г.

Более 15 лет А.Ф. Краснов работал экспертом хирургической секции экспертного Совета по медицине ВАК России. Свыше 20 лет возглавлял Куйбышевское (затем Самарское) отделение Фонда Мира, выезжая с миссией мира в десятки стран. С 1989 по 2006 г. А.Ф. Краснов возглавлял ассоциацию травматологов-ортопедов Самарской области. С 1991 по 1997 г. являлся президентом Ассоциации травматологов и ортопедов России, с 1998 г. по настоящее время он – эксперт-консультант Всемирной организации здравоохранения по борьбе с костно-мышечными заболеваниями.

А.Ф. Краснов – член редакционного совета журналов «Ортопедия, травматология и протезирование», «Казанский медицинский

журнал», «Врач», «Травматология и ортопедия России».

Большое внимание А.Ф. Краснов уделял развитию здравоохранения в стране, в частности новым формам медицинского обслуживания населения. По его инициативе в области семейной медицины в 1992 г. в университете создана кафедра семейной медицины. В 1994 г. издано первое в России двухтомное руководство «Семейная медицина». За разработку и внедрение программ подготовки семейного врача А.Ф. Краснову, Г.П. Котельникову, Р.А. Галкину, Б.Л. Мовшовичу присуждена премия Правительства РФ.

Александр Федорович – отличный педагог. Его занятия со студентами, интернами, аспирантами проходят на эмоциональном подъеме, с охватом не только знаний медицины, но и учат культуре поведения, этике и деонтологии, общению с аудиторией.

Александр Федорович – прекрасный семьянин, внимательный и заботливый муж, любящий отец и дед.

Труд и заслуги А.Ф. Краснова не остались незамеченными. Он – кавалер многих орденов и медалей нашей страны. Одним из первых был награжден медалью Ассоциации травматологов-ортопедов России им. Н.Н. Приорова.

Желаем Александру Федоровичу доброго здоровья и долгих лет жизни!

Коллектив кафедры травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии Самарского государственного медицинского университета

Правление Ассоциации травматологов-ортопедов Самарской области

Коллектив сотрудников и студентов Самарского государственного медицинского университета

Редакционная коллегия журнала присоединяется к поздравлениям и желает Александру Федоровичу творческих успехов и крепкого здоровья!